

新闻稿
即刻发布

东盟+3 宏观经济展望与挑战—2020 年及之后

- 我们预计东盟+3 地区的增长将在 2020 年急剧下降至 2%，然后在 2021 年强劲反弹至 5.5%
- 在这样的情况下，结构转型对于该地区恢复昔日的活力并维持快速增长尤其重要。

2020 年 4 月 7 日，新加坡——东盟 +3 宏观经济研究办公室（AMRO）今天发布了其年度旗舰报告《东盟+3 区域经济展望》（区域经济展望 2020），并主办了一次网络会议以介绍和讨论其主要论点。

《区域经济展望 2020》第一章涵盖了“东盟+3”经济体所面临的短期风险、脆弱性和挑战以及各经济体可用的政策措施。第二章考察了该地区长期增长的潜力。

AMRO 首席经济学家许和意博士表示：“2019 年是多事之年，中美贸易紧张局势升级、地缘政治冲突、国内政治动荡、市场抛售、极端天气状况贯穿其中。”“随着美中第一阶段贸易谈判结束，2019 年即将以更加光明的基调结束，但此时中东地缘政治紧张局势加剧并推高了油价。这种情况刚一平息，“黑天鹅” COVID-19 病毒在中国爆发，并演变成全球性大流行。”

第一章：区域展望

流行病的迅速蔓延对经济和金融市场造成的影响瞬息万变，所以有必要不断重新评估前景。AMRO 正在修订经济预测，作为《区域经济展望 2020》报告的补充。

AMRO 目前预测，东盟+3 地区的经济增长将在 2020 年急剧下降至 2%，然后在 2021 年强劲反弹至 5.5%。随着疫情在中国和韩国的消退，欧洲和美国经济将陷入衰退。因此，在 2020 年，中国的经济复苏将非常缓慢，只有 3.5%。

东盟国家 COVID-19 的感染人数正在激增，各国政府已采取非常严格的措施（包括封锁国家）来遏制疫情，并采取了大规模刺激计划以支持经济。尽管如此，我们预计东盟经济将急剧走弱并在 2020 年平均增长 1.1%，然后在 2021 年恢复到 5.2%。

“我们的《区域经济展望 2020》已经修改到第四版了，由于情况复杂多变，今年的经济预测极具挑战。随着新的信息（有时是惊人的信息）出现，我们在 3 月 16 日数据截止日期后的三周内又大幅下调了增长预测，”许博士说。尽管报告中涵盖的问题和趋势仍然紧密相关，但 AMRO 预计 COVID-19 疫情使得我们之前认为的几个尾部风险成为现实。

第 2 章：维持该地区的经济增长

在 2020 年经济前景黯淡的情况下，结构转型对于该地区恢复昔日的活力并维持快速增长尤其重要。

在第二章中，AMRO 考察了世界和区域经济的四个主要趋势：（1）第四次工业革命；（2）欧美日益增长的贸易保护主义；（3）“亚洲工厂”和“亚洲购物者”的崛起；（4）区域一体化不断深化。

向以技术和服务为主导的新经济过渡需要新的增长方式、“技术企业家精神”和更紧密的区域合作。虽然区域经济体可以继续利用传统的出口制造策略来提升技术水平和竞争力，但同时发展服务业也同样重要，以提高竞争力和创新，促进增长和就业。

“亚洲工厂”的兴起巩固了该地区在一般制造业活动中的竞争力。更重要的是，家庭收入大幅增加催生了“亚洲购物者”崛起。随着中产阶级的扩大和消费能力的增强，该地区已经成为商品和服务的最终需求的重要消费者。这为该地区继续融入全球生产网络和全球市场奠定了坚实基础。

为了强有力地促进该地区的经济增长，政策制定者需要扩大和加快开发人力资本，促进技术工人和专业人员跨境自由流动以及努力完善更新贸易规则。值得一提的是，鉴于零工经济日益增长，有必要重新诠释“社会安全网”。对本区域政府而言，在努力加强区域安全网的同时，需要建立更强大的社会安全网。

COVID-19 大流行的全球悲剧提醒我们人类休戚与共。本地区需要展现韧性并致力于提出解决方案，以维护和加强我们的长期利益。毫无疑问，我们有能力应对挑战，也有坚定的愿望共同塑造未来。”许博士总结道。

关于 AMRO:

东盟与中日韩宏观经济研究办公室（AMRO）是一个为维护东盟和中日韩地区宏观经济和金融稳定而成立的国际性组织，包括东南亚国家联盟（ASEAN）10 个成员国、中国、中国香港、日本和韩国。AMRO 的主要任务是对区域内宏观经济进行监测，促进区域性金融合作和清迈倡议多边化协议（CMIM）的落实，并为成员国提供技术援助。

关于 AREO 报告:

AREO 年度报告于 2017 年首发，2007 年为亚洲金融危机 20 周年，在报告中，AMRO 员工提供了对 ASEAN + 3 区域面临的近期和结构性问题的评估。

《AREO 2020》以截至 2020 年 3 月 16 日的可用信息为基础。它是在 2020 年 2 月许多成员的宏观经济数据公布之前准备的，当时 COVID-19 流行病的影响仅开始显现。因此，它不包括对已成为全球流行病的影响的充分的知情分析，也不包括成员当局随后宣布的许多相关政策对策。COVID-19 的流行大大增加了全球和区域前景的不确定性和下行风险，这样 AMRO 员工将在未来几个月中继续更新其分析和预测，并考虑到新的数据发布和政策回应。

如需更多信息，请联系：

Karen Wilkinson (Ms.), 公关部主管,
电子邮箱: karen.wilkinson@amro-asia.org
电话号码: +65 6797 0945
网站: www.amro-asia.org

免责声明：此华语版是英文原版的翻译版本(扫描下载英文版)。虽然我们已尽一切努力确保译文的准确性，但如有不符之处，应以英文原文为准。